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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Zielitz

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.01.2024
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 19:30 Uhr
Ort, Raum: in dem Ratsraum der Gemeinde Zielitz,

Ramstedter Straße 26

Bürgermeister
Herr Wolfgang Parzanka
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Melanie Bünz
Herr Burkhard Funke Herr Funke hat sein

Amt bereits
niedergelegt.

Herr Rainer Hoffmann
Frau Katja Klaußner
Herr Herbert Riebau
Herr Ronny Röscher
Schriftführer
Frau Kerstin Lauenroth

Mitglieder des Gemeinderates
Herr Thomas Bartlitz
Herr Andreas Kasten -entschuldigt-
Herr Mathias Lauenroth -entschuldigt-
Herr Jonas Samsel -entschuldigt-
Herr Burkhardt Wolff -entschuldigt-
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Stefan Crackau

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Einwohnerfragestunde
4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
5 Straßenbestandsverzeichnis
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der stellv. Bürgermeister, Herr Parzanka, begrüßt die anwesenden
Gemeinderatsmitglieder. Da den Gemeinderäten nicht bekannt ist, wann Herr
Burkhard Funke seinen Austritt aus dem Gemeinderat schriftlich kundgetan hat,
muss die Verwaltung prüfen, ob die Beschlussfähigkeit in der heutigen Sitzung
gegeben ist. Sollte dies nicht der Fall sein, wird vorgeschlagen, die
Beschlussfassungen der heutigen Sitzung in einer Sondersitzung zu wiederholen.

Herr Parzanka merkt an, dass die Niederschrift der Sitzung vom 14.12.2023 nicht im
System ersichtlich ist. Weiter stellt er fest, dass auch die Beschlussvorlage BV-
Zi/1273/2024 nicht einsehbar ist. Diese liegt jedoch einmalig in Papierform vor.
Daher wird die Tagesordnung wie folgt geändert:

 Die Tagesordnungspunkte 3 und 9 zu der Bestätigung der Niederschrift vom
14.12.2023, öffentlicher und nichtöffentlicher Teil, entfallen gänzlich. Die
übrigen Tagesordnungspunkte ändern sich entsprechend.

Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt.

Es sind keine Einwohner anwesend.

Herr Parzanka informiert zu folgenden Themen:

 Förderprogramm „Natur, Wasser und Mensch“
Bauamt der Verwaltung schlägt vor, die Sanierung des Schricker Teiches in
das Förderprogramm aufzunehmen; bei Zuschlag ist eine 100 %-ige
Förderung möglich
Festlegung 1:

Vorlage: BV-Zi/1264/2023
6 Bericht über die Badesaison 2023 im Kalibad Zielitz

Vorlage: MV-Zi/1275/2024
7 Anfragen und Anregungen
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
11 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

zu 3 Einwohnerfragestunde

zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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Die Gemeinderatsmitglieder sprechen sich einstimmig dafür aus, die
Sanierung des Schricker Teiches über dieses Förderprogramm zu
beantragen.
Festlegung 2:
Im Zuge der geplanten Straßen- und Gehwegmaßnahme in der Schricker
Dorfstraße soll geprüft werden, ob Abwässer in den Schricker Teich fließen,
die deren Verkrautung begünstigen.

 Fällung von Bäumen in der Glück-Auf-Straße
Die Anlieger wurden persönlich durch die Verwaltung angeschrieben und über
die geplante Fällung informiert. Die AVACON Netz GmbH teilte schriftlich mit,
dass eine Suchschachtung durchgeführt wurde und aufgrund dessen ein
Gefährdungspotential nicht ausgeschlossen werden kann. Sie bitten um
Entfernung der Bäume auf deren Gasleitung.

 5 Bänke - aufzubauen und aufzustellen durch Bauhof
Vorschläge für mögliche Stellplätze:

 An den Bahnschranken, nahe Parkplatz, wo ehemals eine Kastanie
steht, die früher eine Rundbank/Baumbank hatte

 Bushaltestelle Schricker Straße in Richtung Zielitz Zentrum nahe den
Containern

 Glück-Auf-Straße: Grünfläche am Wald; dort auch zwei Bänke denkbar
 Projekt „rote Bank“ an der Sekundarschule, unterstützt durch den

Landkreis
 Schricke – eventuell Höhe Schricker Eiche, Parkfläche nahe Friedhof

Festlegung 3:
Die Festlegung der Örtlichkeiten für die Aufstellung der Bänke soll dem
Bauausschuss gemeinsam mit dem Bauhof aufgetragen werden.

 Ebereschenweg - Heckenüberwuchs in Verkehrsraum
droht Fahrzeuge zu beschädigen, Verwaltung wird den betroffenen Anwohner
anschreiben

 Schricke Holzablagerung auf Gemeindegrund im Graben hinter dem Teich –
laut Verwaltung ist Beräumung durch Verursacher erfolgt; Umsetzung wird
noch mal überprüft

Die Gemeinderatsmitglieder verständigen sich zu der Notwendigkeit des
Straßenbestandsverzeichnisses, welches ein amtliches Verzeichnis darstellt, dass
der Klarheit über die Rechtsverhältnisse an der jeweiligen Straße dient. Es ergeht
folgender Beschluss:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt das Straßenbestandsverzeichnis der Gemeinde
Zielitz.

Abstimmungsergebnis:

zu 5 Straßenbestandsverzeichnis
Vorlage: BV-Zi/1264/2023
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 10
plus Bürgermeister: 1

Aufgrund der Kritik der Badegäste an der Versorgung durch den Caterer sind sich die
Gemeinderatsmitglieder darüber einig, dass für die neue Saison ein Gespräch mit
dem Caterer vor Ort erfolgen muss.

Herr Röscher stellt in der Kostenübersicht 2023 enorme Energiekosten fest. Hier
sollte man die Nutzung der vorhandenen Dachflächen für erneuerbare Energien
überdenken, um langfristig Kosten zu sparen.

Der Gemeinderat nimmt den Bericht über die Badesaison 2023 und die
Kostenübersicht zur Kenntnis.

Frau Bünz merkt an, dass die Anwohner der Glück-Auf-Straße anstelle der gefällten
Bäume Neubepflanzungen/Ersatzbepflanzungen wünschen, beispielsweise Pflanzen
mit flachen Wurzeln. Sie erinnert daran, dass zu dem Zeitpunkt, als die Thematik der
Ersatzpflanzung Deutsche Bahn / Ausgleichszahlung im Gemeinderat diskutiert
wurde, die Aussage getroffen wurde, dass eine Neubestückung der Glück-Auf-
Straße vorgesehen ist.

Herr Parzanka sagt aus, dass einige Anwohner der Glück-Auf-Straße aber auch
bemängelt hatten, dass die vorhandenen Baumwurzeln einige Fundamente
abgedrückt/verschoben hätten.

Frau Bünz weist darauf hin, dass auf dem Zielitzer Friedhof nur noch zwei freie
Platten an der Steele zur Verfügung stehen. Hier muss beizeiten an eine neue Steele
gedacht werden.
Festlegung 1:
Durch die Verwaltung ist die Aufstellung einer weiteren Steele zu veranlassen.

Frau Klaußner übergibt an Frau Lauenroth für die Verwaltung einen Antrag der
Abteilung „Tischtennis“ des SSV Eintracht Loitsche-Zielitz. Diese wollen eine App
nutzen, um Trainingsergebnisse messen zu können. Bei Tischtenniswettkämpfen ist
es zukünftig Pflicht, dass es eine digitale Spielerfassung gibt. Hierfür müssten die
Voraussetzungen geschaffen werden. Es wird die Verfügbarkeit eines WLAN-Netzes
in der Sporthalle beantragt.

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

6

Ja-Stimmen: 5
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

zu 6 Bericht über die Badesaison 2023 im Kalibad Zielitz
Vorlage: MV-Zi/1275/2024

zu 7 Anfragen und Anregungen
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Herr Röscher geht davon aus, dass die Schule an das Glasfasernetz angebunden
wurde. Der Gemeinderat hatte bereits schon mal die Überlegung angestellt,
kostenlose Hotspots zu errichten.

Festlegung 2:
Der eingereichte Antrag soll im Verwaltungsamt bearbeitet werden und die digitale
Spielerfassung in der Zweifeldsporthalle geprüft werden.

Herr Parzanka gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung
bekannt:

 Nachtragsbeauftragungen – Sanierung Sekundarschule Zielitz
Vorlage: BV-Zi/1273/2024.

Herr Parzanka bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
19.30 Uhr.

zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

zu 11 Schließung der Sitzung

Kerstin Lauenroth

VerbandsgemeindebürgermeisterBürgermeister f.d.Richtigkeit


